

# 开学在即,校园暴发甲流风险加大

## 江苏要求强化每日晨检,避免举行大型集会,军训前须进行体检

大中小学生即将回到学校开始新的学期,而甲型H1N1流感病毒的主要感染对象就是这些青少年。昨天,江苏省教育厅、卫生厅联合召开江苏省学校甲型H1N1流感防控工作视频会议,通报了江苏的最新疫情及趋势,并对学校防控提出了具体要求。江苏省教育厅厅长沈健表示,开学的一周内是疫情可能暴发的时期,一定要强化防控工作。军训前必须对学生进行健康体检,一旦出现确诊病例可提前结束军训,而开学典礼也尽可能安排在室外操场进行。

### 现状

#### 江苏甲流130例,患者多是青少年

昨天,江苏省卫生厅副厅长胡晓抒通报了江苏甲型H1N1流感的最新疫情。截至8月27日15时,江苏省累计报告甲型H1N1流感确诊病例130例,列全国第六。其中107位已治愈出院,22例在医院治疗,1例居家隔离治疗,尚未出现重症病例和死亡病例。对130例确诊病例进行初步分析,从年龄结构上来看,0~9岁占61%,10~19岁占20.8%,20~29岁占44.6%,30岁以上的占28.5%。从地区分布上来看,南京55例,苏州15例,南通和扬州各14例,无锡7例,徐州、常州、淮安各6例,盐城、镇江各3例,泰州1例。

“由此可以看出,江苏省甲型H1N1流感疫情确诊病例以青少年为主。”胡晓抒表示,江苏省虽然尚未发生学校暴发疫情,但最近多个地市相继出现了聚集性病例。新生开学之初,新老学生从各地汇聚学校,有些还来自疫情相对严重的地区,大量人员聚集,来源广泛而复杂,不能排除已经感染甲型H1N1流感病毒的病人或隐性感染者进入学校,一旦不能及时发现,极易引起流感在校内的暴发流行。

■快报记者 谢静娴

### 部署

#### 疫情严重地区的学生要提前到校接受观察

“学校和托幼机构开学一周内,是疫情可能暴发的时期,也是强化防控工作的关键时期。”昨天,江苏省教育厅厅长沈健对今年开学后的流感防控工作提出具体要求。

沈健要求,指定专人及时了解学生开学前一周内有无出现流感样症状、有无与流感样病人接触史以及外出旅游史等相关情况,及时指导学生(特别是高校学生(包括外国留学生))做好返校途中的个人防护。每日对在校学生和教职工进行晨检,仔

细询问是否有流感样症状,做好因病缺勤登记和随访工作。一旦发现因病缺勤或流感样症状的学生和教职工,学校疫情报告人应在第一时间内向当地卫生部门报告,同时按规定要求对其进行诊治,其间不得返校与同学集体生活和参加正常教学等活动。

清扫保洁,消除卫生死角,尤其要加强教室、宿舍、图书馆、食堂等学习生活场所的通风换气及日常环境消毒工作。对与流感样症状病人密切接触的学生,应劝其居家隔离医学观察7天。对来自疫情严重地区的学生可要求其提前一周到校并实施一周的在校医学观察。

高校新生军训前必须对学生进行健康体检,严密监测学生健康状况,一旦出现流感样疫情,要立即报告当地疾病预防控制机构和教育行政部门。军训期间遇到确诊病例,必要时可提前结束军训。此外,学校要避免举办或参加大型集会活动,开学典礼可安排在室外操场进行。

■快报记者 谢静娴

### ▶出门看天

主持人 刘峻

#### 双休日 降雨送清凉

受北方冷空气影响,双休日南京将有一次明显降雨过程,气温下降6~9℃,而9月上旬,副热带高压重新增强,气温有所回升,但是重回高温的可能性比较小。

北方冷空气已经逼近江苏,气象专家告诉记者,双休日的这场雨不同于热雷雨,冷暖空气交汇造成的雨区更大,而且雨水的持续时间以及强度都较大,更与热雷雨不同的是,冷空气过境后,气温将被拉低,到明天早晨,最低气温甚至只有20℃,将是7、8月以来最冷的一天。

专家提醒说,在季节转换时节,早晚温差加大,还须注意及时添衣保暖,预防疾病。专家告诉记者,这次降雨带来的凉爽至少能维持三天左右。9月初,副热带高压重新增强,南京气温有所反弹,但最高气温基本维持在32~33℃。

### 南京三日天气

今天 多云转阴有阵雨或雷雨,雨量中到大局部暴雨,23~28℃  
明天 阴有阵雨,雨量中等局部大到暴雨 20~25℃  
后天 阴有阵雨,20~25℃

### 油价涨不涨,终于有说法——

## 发改委:尽量降低成品油调价频率

尽管本周市场等待成品油调价的预期达到沸点,但最终国家发改委未能使预期“如期兑现”。28日,发改委有关人士接受记者采访时明确表示,在当前工业经济企稳回升的关键时期,发改委将尽量减少成品油价格调整的频率,这一做法也并不违背现行定价机制的原则。

市场的调价预期来自成品油定价机制。现行机制规定,当国际市场原油连续22个工作日移动平均价格变化超过4%时,可相应调整国内汽、柴油价格。而这两个条件已经全部满足。对此,发改委有关人士表示,规定是说“可相应调整”,而非“必须”调整。换言之,这两个因素绝对不是调价的充分条件。

现行机制还规定,成品油价格区别情况,实行政府指导价或政府定价。该人士表示,“既然是政府定价,就一定有管理层的综合考量和判断在里边。”而原油走势和通货膨胀预期是管理层考虑最多的因素。

本周,国际油价波动频

繁。就在市场调价预期最高的25日,纽约原油期货一度逼近每桶75美元,此后又跌到71.43美元,但昨日电子盘中再回到73美元上方。市场人士认为,由于没有站稳每桶75美元的心理关口,原油期货价格还有进一步下跌的可能。

“如果紧跟国际油价,不但国内消费者增加无谓的开支,频繁变动的油价还会给宏观经济增加更多的不确定因素。”上述发改委人士说。他表示,当前正值工业经济

企稳回升的关键时期,农副产品的价格也有所上涨,市场对调价非常敏感,作为重要的商品之一,成品油调价要尽量降低频率。

市场秩序也是发改委关心的因素之一。目前众多的炒家已备货待涨,如期调价只能鼓励投机,此现状与成品油定价机制也是相悖的。但是该人士同时还表示,油价并非长期不调,“像2008年前,炼油业务亏损,财政巨额补贴两大石油公司的情况应该不会出现。” ■快报记者 李雁争

### 记者视点

## 权威的声音为何姗姗来迟

油价到底涨不涨?昨天,国家发改委总算有了回应。然而这样的回应,为何总是“姗姗来迟”?

从8月26日到28日,连续几天,一致看涨的油价并没有上涨。对消费者而言这本来是件“省钱”的好事,然而事实却相反:抱怨的声音更大了。

“涨也好、降也好,怎么就不能来个痛快的!”有网友发帖质疑说,全国各地的消费者都以为这几天要涨价,纷纷挤时间去加油,但是即便挤破了头,官方说法也一直毫无声息。

油品调价的透明度、消费者的知情权,似乎在这一次的“调与不调”之后,又被

打上了一个大大的问号。今年初,国内成品油实行新的定调价机制,试行的《石油价格管理办法》连续几个月落实下来,以“22个工作日”为一个计价周期以及国际原油价格变动率破4%就相应调价的规则,连普通百姓都已经了解和熟悉。每一次调价后22个工作日,当原油价格符合条件时,就意味着又一个调价窗口的到来。这项制度的建立,初衷正是为了增加油品定价机制的透明度、规范化。然而,当透明的规则一旦“失效”,人们的疑问自然难以阻挡——既然如此,这个定价机制何用?

种种说法似乎都合理,却种种都不确实。唯一确实是社会各界的呼声:“如果涨,就应该按照规则来;如果不涨,就应该向公众及时说明。”毕竟,成品油是一个牵一发而动全身的“特殊商品”。

相对于消费者的“火急火燎”,经营者的状态要好

得多。记者了解到,目前全国各地的成品油批发价普遍上涨。中石化南京公司有关人士告诉记者,截至昨日,南京的油品批发价每吨已经上涨100元左右,涨势几乎无可抑制。

相应的,因为定价机制的存在而提前释放了涨价信号,全国各地的消费者“提前加油”的现象明显增加,油品销售量明显上升。据介绍,这几天来南京各大加油站的销售量普遍上涨超过20%!在油品消费淡季,加油站销量却出现了相反的上升势头,从某种程度上而言,这不能不说这是国家有关部门给油品经营企业做了“嫁衣”。

■快报记者 郑春平

省质监局、现代快报联手为消费护航——

## “秋令热线”开通 请打12365

昨天,苏浙皖赣沪“四省一市”2009年质量月活动启动仪式在南京举行。国庆、中秋“双节”将至,为了让群众买得放心、吃得安全、用得满意,江苏省质量技术监督局、现代快报共同推出“秋令热线”,消费者只要拨打“12365”热线电话,就有专业的技术人员和执法人员一起,为你解答产品质量维权过程中的种种难题。

自9月6日至9月27日,“秋令热线”将连续近一个月,重点聚焦手机、计算机、照相机、家电、电动车、家具、食品、服装、化妆品、装潢材料等与百姓衣食住行息息相关的热点产品,接受举报投诉,提供质量服务,服务消费咨询、调解质量纠纷。以“共同责任,共创和谐”为主题,江苏省质监系统稽查部门将在“秋令热线”期间,深入开展严厉打击假冒伪劣产品专项行动,快报记者将深入执法现场及时报道。江苏省质监局稽查处、总队、各市、县(区)质监局稽查支队、大队也将全天候待命,根据热线接听状况随时出动,及时解决“秋令热线”所反映的问题。

■快报记者 郑春平

### “秋令热线”活动上线时间表

时间	产品
9月6~7日	珠宝
9月8~9日	家庭装潢材料、
9月10~11日	电动车
9月12~13日	计算机
9月14~15日	照相机、摄像机
9月16~17日	家具
9月18~19日	食品
9月20~21日	服装
9月22~23日	家用电器
9月24~25日	化妆品
9月26~27日	手机

### 环省快讯

#### 省人才市场 双休日有招聘会

本周六,江苏省人才市场将在广州路213号举办综合性人才暨毕业生人才交流会。周日上午还将举办大型外贸、外语、营销、管理类人才及建筑、装饰装潢、地产类人才交流大会。“江苏省人才市场网上暨现场人才交流会”也将于周日上午举行,现场交流地点在南京国际展览中心A厅。

■快报记者 项凤华

包明昌荣膺  
全国“人民满意的公务员”

8月14日,南京市栖霞区司法局龙潭司法所所长包明昌被表彰为全国“人民满意的公务员”,在北京受到了温家宝等中央领导的亲切会见。全国“人民满意的公务员”5年评选一次,今年是第7届,全国共评选出49人,其中江苏有两人获此殊荣,包明昌便是其中之一。昨天上午,在南京栖霞区政府召开的全区平安法治创建工作推进会上,今年7月刚退休的包明昌回顾自己14年的司法行政工作,“这么多年经我调解的纠纷1000多件,基本没有解决不了的矛盾。”

■通讯员 王勇 陈宁 葛新冬  
快报记者 项凤华